

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • СУББОТА, 19 МАРТА 1977 ГОДА • № 65 (16281) • Цена 2 коп.

## Прием тов. Л. И. Брежневым тов. С. Ольшовского

17 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев принял в Кремле члена Политбюро, секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. С. Ольшовского, который прибыл в Советский Союз по приглашению ЦК КПСС для обмена опытом по вопросам партийного руководства народным хозяйством. В состоявшейся беседе тов. Л. И. Брежнев рассказал о ходе выполнения решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию советской экономики и повышению жизненного уровня масс. При этом было подчеркнуто особое значение всенародного социалистического соревнования, развер-

тывающегося в стране в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Генеральный секретарь ЦК КПСС выразил удовлетворение успешным развитием советско-польского сотрудничества на благо народов двух стран, дела социализма и мира и высказал пожелание дальнейших успехов братской партии польских коммунистов и польскому народу в деле осуществления решений VII съезда ПОРП. В беседе, которая прошла в атмосфере сердечности и взаимопонимания, принял участие член ЦК КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС тов. К. В. Русаков.

## В обкоме КПСС

### БЮРО ОБКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ВОПРОС «О РАБОТЕ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙКОМА КПСС ПО РУКОВОДСТВУ КАПИТАЛЬНЫМ СТРОИТЕЛЬСТВОМ В РАЙОНЕ».

В принятом постановлении отмечается, что Александровский райком КПСС несколько улучшил руководство капитальным строительством, стал глубже вникать в деятельность строительных организаций, больше оказывать им практической помощи, активнее направлять организаторскую и политическую работу в коллективах строителей на выполнение планов и социалистических обязательств.

Вместе с тем райком партии в руководстве капитальным строительством допускает серьезные недостатки. При общем выполнении плана капитальных вложений и строительно-монтажных работ в районе существенно отстает строительство жилья, детских дошкольных учреждений, объектов коммунального хозяйства, план в номенклатуре не выполняется. Неудовлетворительно осваиваются капитальные вложения на объектах производственной базы строительства.

В строительных подразделениях трестов Томскгазстрой, Томскнефтестрой медленно внедряются прогрессивные формы организации труда, низок технический уровень строительного производства, большой объем отделочных, кровельных и других работ выполняется вручную, методом бригадного подряда выполняется всего 16 процентов объема строительно-монтажных работ.

Строительные машины используются преимущественно в одну смену. В тресте Томскгазстрой коэффициент использования экскаваторов, бульдозеров, башенных кранов не превышает 0,6—0,7.

Райком КПСС редко заслушивает отчеты и информации руководителей строительных организаций о выполнении планов и социалистических обязательств, совершенствовании технологии и организации строительства, повышении производительности труда и качества строительно-монтажных работ, слабо повышает роль первичных партийных организаций в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед райкомом и коллективами.

Первичные партийные организации трестов Томскгазстрой, Томскнефтестрой, строительного управления № 917, специализированного строительного управления № 5 не ведут настоящей работы по росту рядов КПСС, повышению боевности организаций. Серьезные улучшения допускаются в организации социалистического соревнования, массово-политической работе среди строителей, руководстве профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Райком КПСС его секретари зачастую решают многие вопросы напрямую с хозяйственными руководителями, не опираясь на первичные партийные организации, не организуют должным образом контроль и исполнение собственных решений и постановлений высших партийных органов, направленных на улучшение строительного дела.

Много недостатков обнаруживается в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров и руководителей среднего звена. В тресте Томскгазстрой в 1976 году сменилась почти половина инженерно-технических работников. На одну треть обновили состав рабочих кадров. Трудовая дисциплина строителей организации района низкая, велика текучесть кадров, имеются случаи пьянства, нарушений трудовой дисциплины, только из-за прогулов и отпусков с разрешения администрации

потеряно около 7 тысяч человеко-дней. Бюро обкома КПСС обязало Александровский райком КПСС не только улучшить руководство капитальным строительством, но и обеспечить высокое качество работ, выполнение возрастающей программы по всей номенклатуре без увеличения численности работающих, на расширение и укрепление производственной базы строительства, создание стабильных коллективов строителей.

Необходимо повысить уровень контроля и проверки исполнения принимаемых собственных решений и постановлений высших партийных организаций, партийных групп в решении хозяйственно-политических задач, усилить работу среди рабочих в строительных подразделениях по приему в КПСС тех, кто заслужил признание и уважение коммунистов, всего коллектива, активно проявил себя на производстве и в общественной работе.

Райком КПСС предложено, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции», улучшить руководство организацией социалистического соревнования среди строителей, широко использовать передовые формы и методы: договоры о содружестве, соревнования за знание «лучший по профессии», «лучший мастер», «лучший бригадир» района, создать районную галерею почета строителей.

Бюро обкома партии потребовало от райкома КПСС существенного повышения уровня управления строительным производством, роли и ответственности аппарата управления трестов, строительно-монтажных управлений за создание необходимых организационно-технических, экономических и материальных условий для успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

Следует разработать и осуществить долгосрочный план повышения марксистско-ленинской и деловой подготовки мастеров, прорабов, специалистов, работающих в строительстве. Райком КПСС должен повысить роль и ответственность секретарей райкомов, партийных бюро, хозяйственных руководителей и главных специалистов за улучшение массово-политической работы среди трудящихся, за воспитание коллективов, их политико-моральное состояние. Постоянно и решительно вести борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины, искоренение пьянства и правонарушений. Широко использовать в этом деле средства массовой информации и пропаганды — местное радио, многотиражную и стенную печать на основе постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды».

Райком КПСС обязан повысить ответственность за кадрами за своевременное обеспечение строителей организаций высококачественными протектами, сметами, оборудованием, непрерывное финансирование строительства.

## ЗАВТРА В ЛЕСУ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ВОСКРЕСНИК

В этот день нужно заготовить 42 тысячи кубометров леса, вывезти 60 тысяч кубометров, произвести деловой древесины 40 тысяч кубометров

### С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

СТЕПАНОВКА. 3 марта на совместном заседании парткома леспрохоза и сельского Совета были разработаны меры по подготовке и проведению коммунистического воскресника. Создан штаб из 11 человек. Намеченная программа выполняется. Цель коллектива леспрохоза — 20 марта заготовить 2,5 тысячи кубометров леса (при плане 2 тысячи), вывезти 3,5 тысячи (500 кубометров сверх графика), произвести 2,5 тысячи кубометров деловой древесины.

С полной отдачей сил решили трудиться в этот день лесозаготовительная бригада Героя Социалистического Труда В. П. Янышевского, А. Ф. Жилина, А. И. Овечкина. Водители бригады В. И. Маховикова намерены перекрыть план в 2 раза. Не менее полутора норм выкопая бригады на участке и раздвигая деревья.

А. БОНДЫРЕВ, секретарь парткома Асиновского леспрохоза.

### ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

БЕЛЫЙ ЯР. Коллектив Белоярского леспрохоза намерен дружно и организованно поработать в день коммунистического воскресника. Для более четкого осуществления работ созданы штабы на всех участках предприятия. Их деятельность координирует штаб леспрохоза.

Наша задача — показать образцы высокопроизводительного труда, обеспечить бесперебойную работу всего лесозаготовительного конвейера. Решено заготовить 1.500 кубометров, вывезти свыше 1.100 кубометров древесины. Наши лучшие бригады и экипажи на заготовке, погрузке и вывозке выполнят в этот день свое задание на 150—160 процентов.

Подготовка к Ленинскому коммунистическому воскреснику полностью завершена. Завтра лесозаготовители все как один выйдут в деланы, на эстакады нижних складов, обеспечат бесперебойную погрузку и разгрузку лесовозов. Решено в третьей декаде марта поработать так, чтобы преодолеть имеющиеся еще отставание.

В. МАНАЦКОВ, секретарь парткома Белоярского леспрохоза.

### Девятнадцатый день ударного месячника

ТОМЛЕСПРОХОМ: ЗА 17 ДНЕЙ МАРТА ЗАГОТОВЛЕНО 496,5 ВЕЗЕНО 566,7 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ, ПРОИЗВЕДЕНО ДЕЛОВОЙ ДРЕВСИНЫ 388,5 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ, СВЕРХ ПЛАНА ЗАГОТОВЛЕНО 38,6 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ, ОТСТАВАНИЕ ПО ВЫВОЗКЕ — 75 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, ПО ПРОИЗВОДСТВУ ДЕЛОВОЙ ДРЕВСИНЫ — 46,5 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В первой декаде марта наш леспрохоз не выполнил задание по вывозке. На очередном заседании парткома намечены мероприятия по преодолению отставания. Была усилена погрузка, организовано двухменное дежурство ремонтников. Результаты не замедлили сказаться: сейчас леспрохоз идет с опережением графика, появилась возможность

уже во второй декаде погасить задолженность. Улучшились дела и в нашей бригаде. Мы досрочно выполнили квартальный план, вывезли на нижний склад более 15 тысяч кубометров леса. До конца ударного месячника вывезем сверх задания еще 2—3 тысячи кубометров.

Мы могли бы работать еще лучше. К сожалению, много от нас не зависит. То

нет леса в Гаря, то в Тургае долго готовят целостные погрузчики, то в Копыловке не хватает операторов, то выходит из строя лесозавоз. Эти организационные неудачи надо быстрее устранять, и тогда лесной конвейер станет работать еще четче.

Д. БРЕТТЕР, шофер лесозавоза Тургайского лесопункта Асиновского леспрохоза.

## ТАК РОЖДАЕТСЯ УСПЕХ

Коллектив леспрохоза поставил задачу: в первом квартале вывезти 41,5 процента годового объема древесины. Это на 12 тысяч кубометров больше, чем было сделано за три месяца прошлого года. Рубеж небывало высокий, однако есть уверенность, что он будет взят.

В борьбе за достижение намеченного коллектив стремится более широко использовать возможности и силу социалистического соревнования.

Чтобы оно было эффективным, первым делом надо создать условия для успешной работы. Дирекция леспрохоза, инженерная служба сделали немало. Вопреки отдаленности лесосеки, хорошее подкрепление получили Белоярская и Лебяжьи мастерские участки, куда на помощь направлены лесозавозы.

Круглосуточно работают пункты погрузки, хорошо организованы ремонт техники, доставка людей к месту работы, питание. Надо отдать должное орсу Нарымского сплавоконторы — его работники побывали на участках, позаботились о заводе продуктов, о том, чтобы не было нареканий на качество обедов и однообразное меню.

С учетом особенностей каждого лесопункта определены задания на квартал и ударный месячник участкам, бригадам, экипажам. Условиями соревнования учтены и такие показатели, как экономия топлива и материалов. Премии и почетные грамоты предусмотрены не только рабочим на лесозаготовках, но и мастерам, ремонтникам, руководителям лесопунктов, начальникам транспортных участков, водителям машин Колпашевского АТП. Чтобы поощрить работников, выделены для продажи 5 легковых автомобилей, 4 мотоцикла с коляской, другие товары повышенного спроса.

Для выполнения заданий ударного месячника нужна каждодневная, широкая, живая работа с людьми. Необходимо обеспечить подведение итогов, их сравнительно и гласно, вызвать боевой азарт, создать высокое напряжение, то есть из дня в день добиваться в трудовом соперничестве действительного, реального эффекта.

Для руководителей и инженерно-технических работников предприятия организации соревнования — их прямое, непосредственное дело, их обязанность. На предприятии принято специальное решение, в котором каждому определены конкретные обязанности, и теперь все знают, что и когда делать, чтобы обеспечить гласность трудового соперничества.

На лесопунктах созданы оперативные штабы по руководству соревнованиям. В каждом из них семь человек. Это начальник лесопункта, секретарь парторганизации, председатель местного, члены редколлегии стенгазет и местного радио, ученики, экономист. Действует и объединенный штаб леспрохоза.

Штабы, подводя итоги работы участков, бригад, экипажей и звеньев за пятидневку и декаду, выпускают листок соревнования. В диспетчерской каждого лесопункта, в раскомандировке, где обычно собирают

ся люди перед началом работы дня, вывешен экран гласности. На нем — задания на месяц, сутки, итоги сделанного. Валышки, операторы погрузки и разгрузки, шоферы, раскрывающие штабы, как и видят выполнение личного задания, объявляют бригаде, кто вперед, сколько сделано с начала месячника и года и сколько предстоит сделать. Контроль за личными обязательствами способствует общему успеху.

Не dustует и доска, на которой помещаются материалы под девизом «Слава труду». В двух колонках — «молния» и боевые листочки на третий — сатирические заметки или краткие отчеты с заседания совета профилактики.

На стеклах лесозавозных машин — таблички, по которым видно, как выполняется задание, указано место, занимаемое водителем по итогам минувшего дня. Лидерам соревнования на вывозке леса вручается флажок: обычно он крепится на правой стороне кабины.

Наиболее оживившимся за декаду направленными благодарственными письмами за подлинное директора, секретаря партбюро и председателя райкома.

На верхнем и нижнем складах, в клубе, возле конторы и диспетчерской оборудованы стенды наглядной агитации: кратко названы задачи, рубрики, вывешены лозунги, призывы. Наглядная информация дополняется живым словом, деловой беседой. Часто встречаются с людьми директор леспрохоза С. Г.



Сысье десяти лет на Пайдугиском лесопункте Парбальского леспрохоза работает оператор целостного погрузчика Николай Иванович Манков. В дни ударного месячника механизатор за смену загружает 15—20 лесозавозов, что значительно больше нормы. Фото Н. Потапова.

## ХРОНИКА

### СОРЕВНОВАНИЯ

### Есть сезонное задание

Как нам сообщили из областного управления сельского хозяйства, колхозы и совхозы области успешно справились с сезонным заданием по вывозке органических удобрений. За зимние месяцы их доставлено на поля 1.660 тысяч тонн.

Значительно перевыполнили обязательства колхозы Вакаршаевского, Каргасокского, Колпашевского, Молчановского, Парбальского и Томского районов.

Вывозка органических удобрений на поля продолжается.

### Чтобы колос был тучным

По 18 центнеров зерна с гектара дали слово собрать нынешние земледельцы колхоза имени Карла Маркса. Это на четыре центнера больше, чем было получено в прошлом году.

С осени полностью подняли зябь. Весной улучшили конфигурацию полей. Особое внимание уделено подготовке почвы к севу. Намечено провести двухуровневое лущение и боронование полей в два-три следа. Чтобы обеспечить заделку семян на нужную глубину и получить ровные дружные всходы, после севов сразу же пустим трактора.

Восной очень важно удерживать в почве влагу. В отличие от прошлых лет, решили боронование зяби проводить два-три раза. Сначала лущением борны только по возвышенным местам. Во второй заход — по всему полю, а в третий захватим оставшиеся «блюдца».

Механизаторы наделно отремонтировали технику и почвообрабатывающий инвентарь. Организация труда на весеннем севе продумана и спланирована до мелочей. Механизаторы знают, где, когда и с кем будут работать. Составлен график движения агрегатов.

С наступлением теплых дней проведем воздушный обогрев семян. Намерены ныне более эффективно использовать минеральные удобрения. Впервые семена зерновых лягут в ряды вместе с гранулированным суперфосфатом.

А. МАСЛОВ, начальник механизированного отряда колхоза имени Карла Маркса Зырянского района.

### Ритм каждого дня

Среди комсомольцев и молодежи Кривошеинского районного объединения Сельхозтехника идет соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября.

Итого соревнования подводит еженедельно Студийный производственный комбинат вновь вышедший Анатолий Елисеев. Пятый месяц подряд ему присуждается переходящий мандат обкома комсомола.

У нас создана комсомольско-молодежная бригада водителей. Работаем на вывозе органических удобрений. Коллектив — как одна семья. Случись у одного поломка машины, мы все остаемся в гараже, чтобы помочь товарищу. Это главный «секрет» высокопроизводительной работы бригады. В прошлом году мы успешно справились с принятыми обязательствами. Ныне водители доставили на поля свыше 10 тысяч тонн органических удобрений — на четыре тысячи больше, чем было запланировано на первый квартал. Всего силами отряда плодородия вывезено на поля района 31.500 тонн органики.

Стремление одно — эффективнее использовать технику, выполнять и перевыполнять дневные задания.

В. ЛТКИН, шофер Кривошеинского районного объединения Сельхозтехника.



Бурхан Абдулович Рахимов (слева) и Иван Иванович Ямалев — строители. Они члены бригады коммунистического труда, возглавляемой Иваном Анагольским.

Шмаковым из комсомольско-молодежного строительного управления № 1 треста Томскгазстрой. Бригада несет вахту в честь 60-летия Великого Октября.

Детский сад на 280 мест в Стрележном коллективе зачислен в первый класс. Фото Н. Лесникова.

## ВАХТА ТОМСКИХ РЫБАКОВ

### ИТОГИ ДВУХ НЕДЕЛЬ

Объединение Томскрыбпром и обком профсоюза рабочих пищевой промышленности подвели итоги соревнования предприятий, бригад, звеньев, рыбаков и рыбообработчиков за прошедшие пятнадцать дней марта. Лучшие результаты у Парбальского, Молчановского рыбацких и Александровского рыбокомбинатов.

Звено М. И. Панова из Александровского выполнило мартовское задание на 90, М. К. Курченко из Парбали завершили месячное задание, а звено Л. С. Мартьянова из Колпашева выполнило мартовский план на 133 процента.

Обком профсоюза рабочих

пищевой промышленности и объединение Томскрыбпром одобрили инициативу коллектива Александровского рыбокомбината, решившего досрочно выполнить квартальный план. 27 марта здесь пройдет коммунистический субботник.

Руководителям предприятий и профсоюзным комитетам предложено ознакомить всех рыбаков и рыбообработчиков области с инициативой Александровцев и шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана на первом квартале 1977 года по добыче рыбы и выпуску рыбной продукции.

П. АРХИПОВ, председатель обкома профсоюза рабочих пищевой промышленности.



# ПОЧТА «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

● ЖИЗНЬ, ДО-  
СТОЙНАЯ ПРИМЕ-  
РА  
● ЛЕЙТЕНАНТ  
МИЛИЦИИ ТКА-  
ЧЕНКО  
● ЗНАКОМЬ-  
ТЕСЬ: БУДУЩИЕ  
ПОВАРА

ОБЛАСТНОЙ  
РАССЕЛЫВАЮЩИЙ  
СМОТР

## ОТ ЧЕГО ШТУРМОВЩИНА?

Можно ли считать выполнение плана чем-то особенным, даже героическим? Нет, конечно. На тех предприятиях, которые работают в нормальном производственном ритме, это результат обычного ежедневного труда. На нашей фабрике выполнение плана достигается в последнее время штурмовщиной и сверхурочными.

Дело в том, что Орловский леспромхоз управления местной промышленности неритмично поставляет фабрике блоки для клещей. Случается, что мы эту продукцию получаем только в конце месяца. Сейчас идет областной расклевывающий сбор. Вот мы и просим управление местной промышленности ответить: когда же все это закончится? **Г. ГОТФРИД, М. ЛЕОНОВА, рабочие Кривошеинской фабрики спорттоваров, члены расклевывающего сбора районной газеты «Ленинский путь».**

## ЛУЧАНОВСКИЙ «СЕРВИС»

Лучановская ферма опытно-производственного хозяйства им. Б. Н. Сидоренко занимает одно из первых мест в соревнованиях. Трудники нашего села делают все возможное, чтобы выполнить задачи, поставленные партией на XXV съезде КПСС. А вот бытовые обслуживания нас очень интересуют. Мы не всегда имеем возможность заказать обшивку в ателье, посылку почти всюду прием начинается рано утром и для этого приходится приезжать в город с вечера. Нет, нам бы хотелось, чтобы механизаторы еще как-то выигрывали время, чтобы свезти в Томск подстричься. А с весны, когда начинаются страдные дни, не вырваться.

Несколько лет назад в области практиковалась очень удобная форма обслуживания: на село выезжали специальные автобусы, где находились представители всех бытовых служб. Сейчас об этом забыли. И совершенно напрасно — добрую традицию необходимо возродить. **САДОВНИК ШЕВЦОВА, БОЛТОВСКИЙ и еще двадцать подписей.**

## НАШ САДОВНИК

Более сорока лет существует у нас в Бакчаре опорный пункт северного садоводства. По климатическим условиям это самый северный опытный сад в стране. Его основатель — В. И. Гвоздев — сумел вывести замечательные сорта морозостойких яблонь, плоды которых по вкусу не уступают лучшим нежным сортам. Десятки видов кустарников и цветов, выведенных в Бакчаре, украшают города и села Сибири.

Во всем этом большая заслуга не только специалистов, но и скромных, простых садовников, которые терпеливо и любовно ухаживали и ухаживают за каждым деревцем и кустиком. Одни из них — Агафья Андреевна Кузнецова. Она уже 37 лет трудится в опорном пункте. Когда пришла сюда в 1940 году, В. И. Гвоздев только начинал подбор коллекций растений, которая теперь славится далеко за пределами области. Тогда в хозяйстве занимались не только растениеводством, выращивали еще и свиней, быков, гусей, держали пасеку. И везде были нужны рабочие руки.

Кузнецову послали работать на ферму в село Онеговские Гривы. Там и прожила она двадцать лет. Не отказывалась ни от какой работы, добросовестно выполняла обязанности. Когда ферму из Онеговских Грив перевели, Агафья Андреевна вернулась в Бакчар и стала садовником. Казалось бы, что особенного в жизни этой женщины? Никаких крупных событий, больших достижений. Но без таких скромных, незаметных тружениц, как Кузнецова, едва ли мы смогли бы вырастить такой сад. Ведь выведение нового сорта требует ежедневного кропотливого труда, заблывших рук, таких, как у Агафьи Андреевны.

Четыре года назад А. А. Кузнецова могла уйти на пенсию, но каждый день спешит она на работу. Туда, где заботливо укрыты снегом пышные яблоньки и сотни тоненьких саженцев, которые ей предстоит вырастить.

**И. ГИДЗЮК,**  
заведующий Бакчарским опорным пунктом северного садоводства.



## Мы — кулинары

Наша профессия древняя, как мир. Возможно, поэтому, а скорее всего потому, что поварское дело относится к разряду занятий, так сказать, житейских, многие относятся к нему скептически. Думаю, нет нужды доказывать обратное. Эта работа, как любая другая, может быть ординарной, а может — талантливой. Не случайно поварское мастерство иногда сравнивают с волшебством.

Мы, правда, еще не волшебники, мы только учимся, а учиться у нас совсем не просто. Одобреваем довольно сложную теоретическую программу, потом производственную практику, которая проходит в лучших столовых города.

Скоро у нас выпускные экзамены. Событие, конечно, ответственное, но нас больше всего волнует будущая работа, ибо она и покажет, какие из нас получились специалистами.

Выпускники Томского кулинарного училища работают на многих предприятиях общественного питания. И хорошо работают. Об этом свидетельствуют благодарности, которые приходят из разных мест. Держат марку кулинарного так же специалисты, как повара кафе «Молодежное» Татьяна Черникова, заместитель заведующей производством столовой № 1 Галина Жданова, завоевавшие звание лучших. Отличные обеды готовят рабочим СВ-3 Томскгазстроя Галина Гусак, а О. Ф. Бей-

## Расскажу о хорошем человеке

# Связист Цыганов

«...В труде и только в труде велик человек...» — эти слова А. М. Горького относятся к той категории людей, для которых труд — смысл жизни. И таким людям, я думаю, принадлежит и электромонтер связи Зоркальцевского линейно-технического участка Г. Е. Цыганов.

Он закончил Томское фабрично-заводское училище связи и с тех пор (за прошлые с той поры более сорока лет) не расставался со своей профессией.

Впрочем, были у него перерывы. В 1939 году ушел в армию — служил на Дальнем Востоке. Потом началась война.

За первый сбитый самолет командир орудийного расчета Цыганов был награжден медалью «За отвагу». Потом был за Калугу, Тулу, Рязань, Вязьму. И наконец, нелегкие военные дороги привели его в Латвию. Там Г. Е. Цыганов и встретил День Победы. За проявленные мужество и отвагу он награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

Вот уже почти тридцать лет Георгий Евгеньевич работает монтером линейного участка Томского эксплуатационно-технического участка связи. Его рабочее место измеряется километрами — от

левобережья Томи до Нелюбина, его главная задача — следить за надежностью телефонной связи.

По его стопам пошли и дети (старший сын четвертый год учится в Новосибирском институте связи, младший поступил туда нынешней осенью), которых надо полагать, увлекла не только профессия отца, но и его жизнь. А эта жизнь достойна стать примером. Цыганов — Герой Социалистического Труда, кавалер двух орденов Ленина, ударник коммунистического труда и девятый пятилетки.

**В. БАЛОВ.**

# ДЕЖУРНЫЙ СЛУШАЕТ...

Спит город. Только в одном здании свет не гаснет всю ночь. Здесь работают те, кто охраняет покой остальных, здесь — «службодни и ночи».

...Тишину нарушила настойчивый звон. Умоляюще звучит дрожащий женский голос: «Пожалуйста, победите! Сосед пьет в семье скандалит!». И вот уже мчится желто-синяя машина ИМГ на помощь человеку. А в это время дежурный принимает новый сигнал: «Потерялся мальчик. Помогите!». Сколько их, таких телефонных звонков, за сутки? Бывает, что больше сотни. И на каждый надо ответить. Не просто ответить, а внимательно выслушать, быстро ориентироваться, принять единственно правильное решение, от которого зависит многое, порой — жизнь.

Тревожно звонят телефоны на столе дежурного помощника начальника Колпашевского ГОВД лейтенанта милиции Василия Ткаченко. Василий Михайлович из категории людей, о которых

чаще всего говорят: «обыкновенный парень с обычной биографией». В сущности так оно и есть. Окончил школу, работал шофером. Затем — служба в рядах Советской Армии. По рекомендации горкома комсомола пришел в органы внутренних дел. Его путь — от рядового милиционера до дежурного помощника начальника милиции. Но под этой обыкновенностью подразумеваются высокая принципиальность, стойкость и порядочность, уважение к товарищам по работе, умение наладить с ними деловой контакт, мужество.

Однажды глубокой ночью поступил сигнал: «Избит и ограблен человек. Потерпевший плохо ориентируется, приметы нападавших назвать не может». В считанные секунды лейтенант оповестил состав службы о происшествии, и оперативная группа выехала на задание. В тот момент он отчетливо знал лишь главное: прервать путь отхода преступ-

ников на района, где совершенно ограблен.

Преступники были задержаны. Приходилось участвовать и в более сложных операциях, но он чаще всего вспоминает не эти победные моменты, а ситуации, когда постигла неудача.

Василий Ткаченко был командиром городского комсомольского оперативного отряда. В комсомольской работе он не новичок, до этого два года был секретарем комсомольской организации ГОВД. Немало интересных встреч, бесед провел он с комсомольцами-дружинниками.

...Звонят телефоны на столе Ткаченко.

Дежурный слушает. — Голос ровный, движения спокойные, и только в глазах заметна тревога.

Но ведь такова его работа, — полная тревоги и неопределенности. А работа — его жизнь.

**Е. ФРОЛОВ,**  
студент Томского государственного университета.

# Сообщения из за РУБЕЖА

## ПЛЕНУМ ЦК ИКП

РИМ, 17 марта. (ТАСС). Пленум Центрального Комитета Итальянской коммунистической партии, закончивший вчера свою работу, обсудил вопрос о задачах коммунистов в связи с проблемами молодежи в условиях охватившего страну кризиса. В принятой резолюции пленум одобрил доклад национального секретаря Итальянской коммунистической федерации молодежи М. Д. Алемма и призвал обсудить затронутые в нем темы на предстоящих провинциальных и областных конференциях ИКП и ИКФМ.

В документе подчеркивается необходимость единства всех демократических и народных сил, чтобы противостоять любым провокациям и обеспечить безопасность граждан Италии, демократическое и республиканское развитие страны.

ЦК ИКП обратился к молодежи с призывом изолировать провокаторов, активно включиться в борьбу за реформу системы образования, за право на труд.

В резолюции выражается солидарность итальянских коммунистов с демократическими студентами и преподавателями, которые ведут трудную борьбу за обновление культурной жизни страны.

В документе ЦК ИКП подчеркивается также необходимость совместной деятельности всех демократических сил, направленной на преодоление политического и экономического кризиса. Необходимо, говорится в заключительной резолюции, двигаться дальше по пути, открытому выборами 20 июня прошлого года, изменившими расстановку политических сил в Италии.

## Послание чилийских коммунистов

НЬЮ-ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). Коммунистическая партия Чили, действующая в трудных условиях подполья, направила американским коммунистам послание, в котором изобличаются новые факты производства военно-фашистской хунты. В последнее время в Чили участились бесследные исчезновения лиц, связанных с партией Народного единства, указывается в послании. Власть игнорирует запросы родственников о судьбе своих близких, грозит им расправой. В списке пропавших в настоящее время числятся около 2500 человек. Недавно его дополнили имена Сантьяго Арайи, Эдуардо Арройо, Хосе Муньоса, Эдраса Пинто и других чилийских патриотов.

Сообщения о негласных расправах, жертвы которых могли быть брошены в созданные режимом тайные концлагеря или даже уничтожены, поступили в момент, когда хунта, обнародовав поддержку официального Вашингтона, усилила тонна на «синакомундистич». На днях она вновь продлила на шестимесячный срок осадное положение, которое «разрешает» властям производить аресты без предъявления обвинений и судебных ордеров. Хунта также издала декрет о запрещении всех политических партий.

## Новый финансовый скандал

ПАРИЖ, 17 марта. (ТАСС). Жена израильского премьера Рабина имеет открытый счет в США, что является грубым нарушением финансового законодательства Израиля. Это сообщение местной печати, как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Нью-Йорка, вызвало переполох в правящих кругах Тель-Авива, многие представители которых оказались замешанными в последнее время в разного рода финансовых махинациях и скандалах.

Жена главы правительства была вынуждена закрыть счет. Тем не менее против нее будет возбуждено уголовное дело и применены санкции, скорее всего в виде денежного штрафа.

Ряд членов внесосета (парламента) Израиля выдвинули предложение, чтобы министры перед вступлением в должность объявляли о состоянии своих финансовых дел.

## Со всех континентов

● **ВАРШАВА**  
Выставка «Международное сотрудничество в исследовании космоса» открылась в музее имени великого польского астронома Николая Коперника во Фромборке. Ее организаторы уделяли основное внимание сотрудничеству в этой области между Советским Союзом и США. На выставке представлены, в частности, модели кораблей «Союз» и «Аполлон». Рядом с ними — перерисованные звездных путей — первый советский искусственный спутник Земли.

● **ПАРИЖ**  
Число безработных во Франции достигло в феврале этого года 1.449.090 человек, сообщает в опубликованных за последние официальных статистических данных. За год число безработных заявок на трудоустройство увеличилось на 7,8 процента.

Наиболее затронутые безработицей районы — Бретань, Корсика, долины Луары и Овернь. В Бретани, например, число людей, которые ищут работу, возросло за год на 20,3 процента.

● **МАПУТУ**  
Первое мореходное училище создано в Народной Республике Мозамбик. Его задача — подготовка национальных кадров для торгового и рыболовного флотов, а также озерных флотилий молодого независимого государства на юге Африки.

Решение о создании училища принято в связи с планами расширения морских перевозок и увеличения добычи рыбы в прибрежных и внутренних водах страны.

● **ВАШИНГТОН**  
США и Канада подписали соглашение об обмене информацией в расследовании незаконных платежей канадскими официальными лицами, которые привлекла компания «Энвига». Скандал с «Бонигом» — очередная в серии разоблачений широкой практики подкупа и взяточничества, в которой прибегают американские корпорации для проталкивания своей продукции на иностранных рынках.

По данным комиссии США по контролю над операциями с ценными бумагами, «сомнительные выплаты» компании «Бониг» измеряются суммой 77 млн. долларов. Компания раздала взятки в 52 страны.

Канада — первая из этих стран, подписавшая соглашение о совместном расследовании незаконных платежей.

● **ТОКИО**  
Японские ученые считают, что в заливе Суруга, омывающем берега префектуры Сидзуока, в ближайшем будущем может произойти сильное землетрясение. Для разработки мер по уменьшению ущерба от предполагаемого бедствия они проводят серию научных экспериментов. В частности, на этой неделе ученые производят три мощных взрыва в заливе и вызывают тем самым искусственные землетрясения. Это позволит им изучить скорость распространения сейсмических волн, а также геологическую основу на глубине нескольких километров от поверхности земли. (ТАСС, 17 марта).

## Шахматы

**Матчи претендентов**  
В седьмой партии четвертьфинального матча претендентов на первенство мира по шахматам в Лиссерне Польугавский и Менкин сыграли вничью. Полулавский ведет — 4:3.

Победа Корчного в шестой встрече матча в Чинчио, Петровски уравнил общий счет — 3:3. Отложенной седьмой партией матча в Роттердаме между Ларсоном и Петришем Лидвиничи. Полулавский ведет — 4:2. (ТАСС).

## Чемпион по-прежнему впереди

БОНИН, 17 марта. (ТАСС). Чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов продолжает возглавлять турнирную таблицу крупнейшего международного соревнования в западноевропейском городе Бал-Лаутербере. После девяти туров у него 7 очков. В очередной встрече Карпов сыграл вничью с гроссмейстером Ульфеном Андерсом (Швейцария). Второе место занимает Роберт Хоснер (ФРГ), отстающий на очко. Впереди еще шесть туров.

# Воспитание болью

«Недавно у меня разболелась зуб, и я вынуждена была пойти в поликлинику № 5 г. Томска. В регистратуре вывалил талончик на прием к стоматологу С. П. Рябовой на 11 часов 15 минут. Но, к сожалению, я не могла уйти с работы вовремя и опоздала на 20 минут. Стоматолог отказалась меня принять. Я встал в конец очереди в надежде, что мне все же окажут помощь. Но, увы, этой надежде не суждено было осуществиться.

Я, конечно, понимаю, что время врача рассчитано по минутам, но ведь я обратилась с острой болью, а для больных подобной категории существует исключение — прием вне очереди. Тем более, что в этот день пришлось просидеть в поликлинике до самого обеда. Врач время от времени уходил из кабинета, а один раз ее не было в течение сорока минут.

Л. ТАРАСЕНКО,  
г. Томск.

# Вы нам писали...

Р. Королькова из Томска в своем письме рассказала о неадекватном поведении работников магазина № 14 Ленинского районцотгора. Письмо проверил директор торгового предприятия Н. Пешков. Жалоба обосновалась на собрании коллектива. Приказом по поручению директора магазина С. Елфандова за слабый контроль и допущенные нарушения правил советской торговли и товарообороту Т. Болтовской за грубость объявлен строгий выговор.

Сигнал о том, что домоуправление № 2 не реагирует на просьбы жильцов отрегулировать подачу тепла, воды, наладить работу мусоропровода, лифта, по просьбе редакции рассмотрен в Кировском районцотгоре. Его председатель А. Сосновский сообщил, что вопрос о недоделках в работе коммунальной жилой дома по улице Нахимова, 31, рассматривался на заседании исполкома, где заслушивался отчет заместителя начальника Тайгинской дистанции гражданских сооружений А. Борзенко и начальника домоуправления № 2 Тайгинской дистанции Западно-Сибирской

## ГДЕ ЭТА УЛИЦА?

Я работаю поемными отделением в Тимирязевском отделении связи Томска. Недавно ушла в отпуск моя коллега с пятого доставочного пункта, и мне пришлось обслуживать жителей второго Зареченского участка.

Если в городе на помощь почтальону придет автограф, то у нас все осталось по-старому: сумки через плечо — и отсчитывай километры. Прямое скажем, нелегкая работа. Тем более, когда встречаешься с подобными условиями, как на этих участках, где отсутствует номерация домов. Приходится чуть ли не в каждом доме заходить спрашивать, кто где живет. За помощью мы не раз обращались в Ленинский райисполком, но пока все остается по-старому.

**Е. ВЛАСОВА,**  
почтальон.



## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Сколько стоит детская кроватка?

В мебельном магазине № 6 левобережья базы Забытаева по Иркутскому тракту в Томске мы приобрели детскую кроватку. Очень нужная была покупка, и мы ей обрадовались. Но оказалось, что в это время в магазине не было болтов. И нам пришлось выехать такси и ехать в магазин. «Что вы шумите?» — возмутились там. «У нас и разное, практичные кроватки много разбавлено». Наконец нам выдали болты, но на следующий день кроватку пришлось снова погрузить в такси, доставить к месту покупки. Болты не подошли. А других не оказалось: их, оказывается, растеряли. Помог директор базы, давший указание заменить покупку.

А теперь давайте подсчитаем, сколько стоит наша покупка. Согласно прейскуранту, цена кроватки — 31 рубль 50 копеек, нам она обошлась в 40 рублей 50 копеек. Прибавьте к этому затраты иного, так сказать, душевного порядка, и вы, надеюсь, узнаете истинную цену этой нашей покупки.

**М. ЖЕЛЗНИКОВА.**

## Проверено: отписка

НА СЛОВАХ: «Все неопределенности, вопросы, правды полностью заисполнены, основана и сдана в эксплуатацию.

**Б. ВОЗНЕСЕНСКИЙ,**  
председатель Ленинского районцотгора.  
28 января 1977 г.

НА ДЕЛЕ: «Председатель районцотгора тов. Вознесенский дал, мягко говоря, весьма туманный ответ. Дело в том, что трасса не засыпана, а приката селуха плетеными и лишь местами заисполнена. Весенние воды могут в любой момент затопить ее, и тогда снова придется бежать».

**М. ФОКИН,**  
г. Томск, пр. Ленина, 124.  
7 февраля.

## железной дороги Е. Данилишина

В настоящее время отлаженная система отопления, водоснабжения, ведутся работы по устранению дефектов в лифтовом оборудовании и мусоропроводе.

Буфетчика кафе «Весна» В. Полова за грубость по отношению к посетителям приказом по ресторану «Сибирь» понижена в должности. Об этом сообщается в редакцию заместитель начальника областного управления общественного питания Г. Пивненко на письмо читателя Т. Русских из Томска.

«Жалоба рассмотрена в коллективе объединения Томсгазобуслуг. Приемщица Дома быта № 1 М. Нагишова дважды допустила ошибку при снятии мерки. Заказ переформирован. Сейчас решается вопрос о замене приемщицы тов. Нагишевой», — отвечает начальник областного управления бытового обслуживания населения Ф. Якусович на письмо читателя О. Кухта.

